



一批便民利民新规明起施行

纳税人将获更大减税红利 电子证照国家标准将实施

本报讯 综合新华社消息,跨境电商零售进口新政,提高享受税收优惠政策的商品限额上限,扩大清单范围。税收政策的调整,将年度交易限值由每人每年20000元提高至26000元,单次交易限值提高至5000元,同时明确完税价格超过单次交易限值但低于年度交易限值,且订单下仅一件商品时,可以自跨境电商零售渠道进口,按照货物税率全额征收关税和进口环节增值税、消费税,交易限值计入年度交易总额。

新修改的个人所得税法将让纳税人获得更大减税红利。为了尽可能使居民个人日常被扣缴义务人预扣预缴的税款与其年度应纳税款接近,同时便于扣缴义务人和纳税人顺利适应税制转换,居民个人的工资、薪金所得个人所得税,日常采取累计预扣法进行预扣预缴;

▼ 下转第二版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

新华社播发党的十八届三中全会召开五周年述评

站在改革开放新起点,创造新的更大奇迹

夯基垒台 积厚成势

主要领域改革主体框架基本确立

5年来,习近平总书记亲自担任中央全面深化改革领导小组组长、中央全面深化改革委员会主任,将改革的总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实抓在手中,把党的十八届三中全会、四中全会、五中全会和十九大部署的改革任务一体谋划,使全面深化改革翻过一山又一山、一浪更比一浪高

攻坚克难 勇往直前

重要领域和关键环节改革取得突破性进展

“矛盾越大,问题越多,越要攻坚克难、勇往直前。”习近平总书记在党的十八届三中全会上的重要讲话掷地有声。从此,中国改革再出发,敢啃硬骨头,敢于涉险滩,以更大决心冲破思想观念的障碍、突破利益固化的藩篱

关注民情 致力民生

人民群众幸福感获得感安全感持续增强

在中央全面深化改革领导小组第十次会议上,习近平总书记首次提出“提高改革含金量,增加人民获得感”。从群众最期盼的领域改起,从百姓最关切的问题改起,5年深改给人民群众带来满满获得感

刊第二版

5年,全面深化改革干出了这样一份成绩单

5年来,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧,着力增强改革系统性、整体性、协同性,着力抓好重大制度创新,着力提升人民群众获得感、幸福感、安全感,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

——全面深化改革夯基垒台、立柱架梁,着眼长远、谋定未来,系统集成、协同推进。
——以制度完善破解政府和市场关系核心议题,加快完善社会主义市场经济体制;以制度构建落实新发展理念,推动中国步入更高质量发展轨道;以制度创新提升党的执政能力,向着国家治理体系和治理能力现代化迈进。
——坚持以人民为中心,成为新时代改革开放最鲜明的价值取向,5年深改给人民群众带来满满获得感。这份获得感,来自改革助力民生事业,来自改革激发社会活力,来自改革能落地能见效。

(据新华社)



桥吊一字排开,集装箱被迅速吊移放下,车流不息,繁忙的码头现场内却“空无一人”,上海自贸区洋山四期以全球最大的规模和体量成为自动化码头的“集大成者”。
本报记者 赵立荣摄

改革开放40年来,我们党带领人民绘就了一幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷。其中,一些点睛之笔,随着时间的推移更显现其重大而深远的意义。如果说党的十一届三中全会拉开了改革开放的时代大幕,十八届三中全会则是新时代改革再出发的顶层设计,是40年改革开放进程中的重要里程碑。

从时代背景来看,十八届三中全会召开之前,改革到了一个新的重要关头。一方面,“容易的、皆大欢喜的改革已经完成了,好吃的肉都吃掉了,剩下的都是难啃的硬骨头”,改革进入了攻坚期和深水区;另一方面,在改革问题上,党内外、国内外都很关注,全党上下和社会各方面期待很高。正是在这样的背景下,以习近平同志为核心的党中央,强调“改革开放的旗帜必须继续高高举起”,号召以更大的政治勇气和智慧、更有力的措施和办法推进改革。十八届三中全会的召开,正是我们党坚定不移高举改革开放大旗的重要宣示。

从历史意义来看,十八届三中全会的召开,标志着我们党的改革方略步入全新高度、改革开放进入全新境界。“完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化”,全会提出的全面深化改革总目标,体现着“推进所有领域改革”的非凡勇气。“使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用”,全会提出的这一重大理论观点,

▼ 下转第二版

新时代改革再出发的重要里程碑

人民日报评论员文章

——写在党的十八届三中全会召开五周年之际

5年来 闯急流、涉险滩、立柱梁、破藩篱

李强宣布苏州河环境综合整治四期工程全面开工

苏州河进入全流域综合治理新阶段

为进一步提升苏州河干支流水质和城市防汛能力,强化苏州河综合功能,着力打造“一江一河”世界级滨水区,市委、市政府全面启动“苏四期”工程,总投资超过250亿元。到2020年,力争全面消除劣V类水体、干流堤防工程全面达标、航运功能得到优化、生态景观廊道基本建成,努力把苏州河打造成为“城市项链、发展名片、游憩宝地”

本报讯 “全面启动苏州河环境综合整治四期工程、坚决打赢碧水保卫战”活动昨天举行。“苏四期”这一全市重大环保项目、民生项目、投资项目的全面启动,标志着上海“母亲河”苏州河进入全流域综合治理新阶段。市委书记李强宣布苏州河环境综合整治四期工程全面开工,市委副书记、市长应勇讲话。

苏州河区域面积855平方公里,涉及上海12个区,2012条段中小河道。自上世纪90年代开始,上海接连实施了三期苏州河环境综合整治工程,通过持续十多年治理,苏州河干流全部消除黑臭,区域环境面貌得到较大改善。为进一步提升苏州河干支流水质和城市防汛能力,强化苏州河综合功能,着力打造“一江一河”世界级滨水区,市委、市政府全面启动“苏四期”工程,总投资超过250亿元。到2020年,力争全面消除劣V类水体、干流堤防工程全面达标、航运功能得到优化、生态景观廊道基本建成,努力把苏州河打造成为“城市项链、发展名片、游憩宝地”。

应勇指出,苏州河治理,是上海水环境治理的重中之重,是践行习近平生态文明思想、加强生态文明建设标志性工程。

▼ 下转第二版
相关报道刊第五版

李强:越是逢年过节,越要把城市安全有序运行作为重中之重,不能有丝毫麻痹松懈和侥幸心理

让全市人民都过上一个欢乐祥和的节日

昨与应勇分两路前往社区菜场等实地检查,指出要立足上海超大城市实际,多管齐下保障市场供应

下更大功夫、尽最大努力保障市民生活确保城市安全

要结合节假日市场供应特点,进一步加强预判,准确把握需求变化,确保主副食品市场供应、物价稳定,确保市民群众买到“放心菜”“优质菜”

民以食为天,要立足上海超大城市实际,多管齐下保障市场供应,不仅要供得上、供得稳,更要供得安全、供得优质,真正让广大市民买得称心、吃得放心

上海中心城市功能的发挥、市民群众出行需求的满足,离不开铁路部门的支持保障。面对元旦以及即将到来的春运大客流,要全力以赴保安全、保运力、保服务,精心谋划、精心组织,跟着需求走、跟着市场走,在坚守安全底线的前提下不断提升服务水平、服务质量,更好满足广大旅客出行需求

本报讯 昨天是元旦小长假第一天,城市运行是否安全有序,市场供应是否丰富充裕,群众生活是否便利舒心,市民出行是否畅通便捷,市委、市政府牵挂于心、高度关注。上午,市委书记李强,市委副书记、市长应勇分两路前往社区菜场、铁路调度指挥中心、地铁站、消防站、警务指挥室实地检查。李强指出,越是逢年过节,越要把城市安全有序运行作为重中之重,不能有丝毫的麻痹松懈和侥幸心理。要按照以习近平同志为核心的党中央

文匯时评

中国新闻名专栏

“民生清单”标注美好生活

晓彦

“阿拉李书记也来逛菜场买菜啊!”30日,曹家渡街道武定菜市场熙熙攘攘的买菜人群中,出现了上海市委书记李强的身影,居民们纷纷凑上来打招呼。不过,书记“逛菜场”不是为了买菜,而是心中牵挂着民生这件大事。

莫道昆明池水浅,观鱼胜过富春江。菜场,这是一个充满人间烟火气息的地方,在这里人们能更清晰地体会到生活的本源与纯粹。菜场是民生所系、政府之责、公

共服务必需。买菜不方便,菜价便不便宜,质量安全不安全,直接影响着人们的幸福指数。从“马路菜场”的整治,到标准化菜场的普及;从“公平秤”,到“菜市场食品安全快速检测中心实验室”;从“平价菜优惠专柜”,到“产销对接、精准扶贫”摊位……可以说,菜场的变迁,浓缩了上海市民生活水平不断提高的历史,映射着改革开放的历史价值与时代特征。

饮水思源。40年前,在党和国家面

临何去何从的重大历史关头,党的十一届三中全会作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策。5年前,国内外环境发生极为广泛而深刻的变化,改革又到了一个新的关键关头,党的十八届三中全会作出全面深化改革重大战略决策。5年来,以习近平同志为核心的党中央引领中国人民砥砺奋进,绘就了一幅波澜壮阔激动人心的改革画卷。

▼ 下转第六版

2018年终盘点

改革与开放,新起点再扬帆
耕耘与收获,聚力再谱华章
憧憬与奋进,汇聚发展信心
博弈与重塑,各国探路前行

刊特1至特4版

文化视点

170多岁欧洲乐团与上海结缘十五载

20多场芭蕾《天鹅湖》将扎堆申城舞台

均刊第五版